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Debreczen, május 11.
Azok az üdvözlő táviratok, melyeket 

a királyunkkal baráti viszonyban álló ural­
kodók a milleniumi ünnep alkalmából ő 
felségéhez intéztek, ama legdrágább vív­
mányok közé sorozhatok, melyek minden 
nép történetében oly nevezetes határpon­
tot képeznek, hogy azok emlékét minden 
időkre meg kell őriznie az illető népnek. 
Világrészünk leghatalmasabb uralkodóinak 
ezek az üdvözlései nem a mi királyunknak, 
kivel a világbéke megőrzése érdekében 
szövetségben állanak, szólották csupán ; 
nem egyedül azt az örvendetes tényt bi­
zonyítják, hogy fejedelmünk iránt e világ­
rész leghatalmasabb uralkodói körében 
bennső tisztelet és rendithetlen bizalom áll 
fenn, hanem inkább utógondolat nélküli 
őszinte elismerését képezik azok a ma­
gyar államiságnak, melyet Magyarország 
legújabb korszakában most először ismer­
nek el ezen nyilatkozatokban nemzetközi­
leg is Európa legnagyobb uralkodói. Íme, 
ezek az üdvözlő táviratok nincsenek az 
osztrák császárhoz intézve, de igenis a 
magyar királyhoz ; a magyar királyságról, 
a magyar népről van azokban szó és Ma­
gyarország ezzel felvan véve mint önálló 
állami tényező a népek európai konczert- 
jébe ; ezzel el van ismerve az önálló ma­
gyar királyság ; ezzel a magyar állam 
megkapta a nemzetközi keresztséget.

A OEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZA.ÍA.
így vagy amúgy?

Irta : Vértessy «mold.
Tavaly nyáron egyszer a szolnoki vasúti 

állomásnál egy csapat vándorszinószszel talál­
koztam. A rácskeritós mellett ácsorogtak, ki 
tragikusan komoly arczczal, ki fütyörészve, 
elnyűtt, elrongyolott utazó táskákkal, pipák­
kal, botokkal a kezeikben. Az asszonyok egy 
csomóba verődve, gyűrött, kopott ruhákban, 
lomposan fonnyadt, fakó arczokkal, mocskos 
keztyükkel az Ínség kópét mutatták, ha az 
ember reájok nézett, de azért majd mind­
egyiknek volt nehány szál virág . keblére 
tűzve.

Néhány an a társaság férfi tagjai közül 
oda bent az étteremben söröztek. Egy közülök 
kijött, mind a két kezében egy-egy habzó po­
hárral s megkínálta a hölgyeket. Aztán ki 
húzta zsebéből a sós 'kifliket. Lett kaczagás, 
tréfa. Mindegyik tört a kiflikből egy darabot 
s kóstolt egy kicsit a sörből.

Mintha ismerős hang ütötte volna meg a 
fülemet. Oda nézek s a nők közt megpillan­
tok egy ismerős arezot.

Csakhogy egészen más viszonyok közt 
ismertem én azt a nőt, jóllétben, mondhatni 
gazdagságban, mint egy vagyonos vidéki 
ügyvéd nejét. Voltam a házoknál is. Később 
aztán hallottam, hogy ott hagyta a férjét s 
megszökött egy szinészszel.

Az uralkodók ez üdvözlő táviratai, a 
külföldi nagyköveteknek királyunknál való 
tisztelgése, valamint az az emlékezetes fel­
köszöntő, melyet a diplomacziai kar doy­
enje a mindenütt a legkiválóbb államférfi 
gyanMeümicpelt Nigra gróf a magyar 
miniszterelnöknél mondott, együtt és egyen­
ként a magyar államiságnak és a magyar 
koronának olyan elismerése, hogy hazánk­
nak Európához való viszonya tekintetében 
fordulópontnak tekinthető és kétségkívül a 
milleniumi ünnepek legfontosabb és leg­
messzebb kiható momentumának tekin­
tendő.

A magyar nemzet azon jogosult ön­
érzete daczára, melylyel most ezen ünnepi 
napokban ezeréves államiságára visszate­
kinthet s a melyben bevallhatja, hogy ez 
a most részéül jutott elégtétel az ő elide- 
genithetlen jogát képezi, minden hazafias 
szivet örömmel kell hogy eltöltsön az a 
tény, hogy Magyarországnak az ő állami 
önállóságára való jogát most a legünnepé­
lyesebb formában az európai hatalmassá­
gok is elismerik.

Az idegen államoki;. k az uralkodói a 
legnagyobb tisztelet és rokonszenv kifeje­
zései között szólnak a magyar királyságról 
és annak ezeréves történetéről. Valóban 
olyan ez, mintha a mi nemzeti politikán­
kat arról az oldalról javítanák ki, melyei 
mint ezen politika elvi ellenségeit állítottak 
mindig a közvélemény elé. Diadala ez 
azoknak az elveknek, melyek helyességét 
épen az igazolja, hogy a velünk szövetsé-

Olyan sajgó, fájó érzés nyilait át szive 
men, a mint láttam most ütött-kopott ruhá­
ban, silány, gyűrött szalmakalappal a fején, 
félre taposott sarkú rossz czipőban ezt a nőt, 
a kit egykor elegáns öltözetben, úri jómód­
ban láttam.

Nem tudtam, megszólítsam e. Mert lát­
tam, hogy ámbár ö is megismert engem, úgy 
tesz, mintha nem venne észre s félre fordítja 
elpirult arczát. Nyilván resteli, hogy ilyen ál­
lapotban találtam.

De aztán elnevette magát s visszafordult 
felém, a fejével intve, hogy megismert.

Oda mentem hozzá. Most már ki nem 
kerülhettem.

— Jó napot, jó napot, szólt — vidáman.
— Jaj, de régen nem láttam !

Nem vettem észre rajta legkisebb bánkó- 
dást sem a régi élet után, a régi jólét után, 
csak az öltözete miatt pirult egy kissé.

— No, a garderobunk nincs valami fé­
nyes állapotban. Mindenünket ott hagytuk 
zálogban Mezőtúron. Tudja, a művészet nem 
mindenütt.

— Hát most hová mennek ?
— Karczagra. iogy hónapig leszünk ott. 

Én fogom játszani Finom Rózsit meg Cyprien- 
net a Váljunk el-ben.

Csak olyan üres beszéd volt, a mit foly­
tattunk. a közben kissé eltávolodtunk a társa­
ság többi részétől.

— Mondja csak, — szólt akkor egyszerre
— mikor látta Károlyt ?

Károly a lérje volt, a kit elhagyott.
— Miért kérdezi ? — szóltam meglepetve.

ges viszonyban élő államok : Német- és 
Olaszország, valamint az e szövetséghez 
közel álló Anglia a legmelegebb kifejezé­
sekben szóltak a magyar királyságról, mig 
az orosz czár, jóllehet igen szívélyes üd­
vözletben, megelégszik, azzal, hogy »emlé­
kezetes ünnepélyekéről beszéljen, a nélkül 

^azonban, hogy a magyar államot megem­
lítené. Igazán, ha szükség lett volna még 
egy körülményre, mely a hármas szövet­
séget Magyarországon népszerűvé tegye, 
úgy az legbiztosabban bekövetkezett most, 
mikor ez a szövetség Magyarország állami 
jogainak elismerését hozta meg.

Nagy jelentőséggel bírnak az uralko­
dók üdvözletei e tekintetben. Dicsőséges 
Mátyás király kora óta nem volt Magyar- 
országnak része ilyen nemzetközi elismer­
tetésben, mint most, szeretett királyunk 
alkotmányos érzéke által, kinek gondos 
atyai kezét nem nehéz felismerni a leg­
újabb vívmányban. Hisz a tények félreis­
merése volna, ha azt hinnénk, hogy itt a 
véletlen találkozásával állunk szemben. 
Kétségtelen, hogy diplomacziánknak tevé­
keny része volt abban, hogy' hazánkat 
illetőleg épen a velünk szövetséges hatal­
mak érintsék közösen azokat a húrokat, 
melyeknek visszhangja sokkal erősebb lesz, 
mint azoknak a nyelvöltögetőknek kiálto­
zásai, melyek szinte betöltötték a levegőt 
az utóbbi napokban, megakarván zavarni 
milleniumunk szép ünnepét.

Törpék, szánalmasak ezek ; elkeli, 
hogy enyészszenek, el kell, hogy némulja-

— Csak. Szeretnék róla valamit hallani.
Nem tudtam neki felvilágosítással szol­

gálni, mert azóta nem láttam hajdani férjét.
— De ha valamit akar neki üzenni, — 

kínálkoztam, — szívesen elmegyek.
— Nem, nem, — rázta a fejét, — mit 

üzennék ? Csak azt szerettem volna tudni, bu- 
sult-e egy kicsit utánam s elfelejtett-e már ?

— Hát maga ? — kérdeztem ón.
— Én ? Ej istenem, hiszen nem mondom, 

hogy egy kicsit nem sajnáltam.^ Jó ember 
volt, nem panaszkodhatom reá. Es jó dolgom 
is volt nála. De hogy is mondjam önnek ? 
Olyan iszonyúan egyhangú élet volt az, hogy 
nem bírtam tovább kiállani. Egyik nap olyan 
mint a másik és Károly mindig olyan egyfor­
ma, olyan nyugodt, olyan okos, olyan se hideg,
se meleg. .

— Hát csak ez volt a baja ?
— Igazán nem tudom,, hogy mi bajom 

volt. Semmi bajom se volt. És éppen azt un­
tam meg, hogy nincs semmi bajom. A szokott 
órában fölkelni, a szokott órában ebédelni, 
vizitelni, lefeküdni, a szokott egyforma arezot 
mutatni mindig, látja, de ne nevessen ki, ez 
az, a mit nem bírtam kiállni. Valami kellett a 
mi kissé izgasson, valami, a mi a véremet 
kissé forrongásba hozza, bogy meg ne tes-
pedjen. . , ....

— Es megtalálta mar most, a mi hiány­
zott ? ,

— Meghiszem. Csupa izgalom az egesz 
életünk. Ma itt, holnap amott. És az uram . . 
Ha ismerne az uramat ? Az aztán egy cseppet 
sem hasonlít Károlyhoz.
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uak akkor, midőu Európa legnagyobb ha­
talmai ismerik el Magyarországot önálló 
királyságnak, önálló államnak és hajolnak 
meg tisztelettel e királyság, ez állam ezred 
éves, dicsőségteljes múltja előtt !

Politikai fairek.
A magyar lobogo elégetése Karánsebesen

A magyar állam ellen hol itt hol ott 
feltörő tehetetlen harag, ami fölött egyébbként 
túlságos fölháborodásra az állami erő nagy 
szerű megnyilatkozásai után okunk nincsen, 
most Karánsebesben esett neki a magyar lo­
bogónak. Itt itt is a papnövendékek voltak 
azok, akik ezt a silány csínyt elkövették s 
akik ennek következéseit, mint értesülünk, 
hamarosan meg fogják érezni. Az esetet Lú­
gosról, Krassó-Szörény vármegye székhelyéről 
a következőkben jelentik : Karánsebesen szom­
baton reggel a Heller Jakab üzletember 
házán a mülenium alkalmából kitűzött nem- 
zeti-szinü lobogót elégették, állítólag az ottani 
román papnövelde hallgatói. L i t s e k Béla 
alispán és H o 11 á k csendörparancsnok azon­
nal Karánsebesre indult, hogy megindítsa a 
szigorú vizsgalatot. Karánsebesre B u r d i a 
polgármester ellen, aki minősítés hijján pro* 
tekczióval jutott állásába, a hazafias érzületű 
lakosság föl van háborodva.

Az appropriáczió szentesítése.
A legfelsőbb szentesítés alá terjesztendő 

törvényjavaslatok átvizsgálására a házszabá­
lyokban előirt bizottság S z 1 é v y József el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen a képvise­
lőház részéről P e r e z e 1 Béni képviselőházi 
jegyző és Hegedűs Sándor képviselőházi 
előadó ; a főrendiház részéről: Báró Rúd- 
nyánszky József főrendiházi jegyző, a 
kormány részéről báró B á n f f y Dezső mi­
niszterelnök és Sukováthy István pénz­
ügyminiszteri titkár vettek részt. A bizottság 
átvizsgálta az 1896-ik évi állami költségvetés­
ről szóló törvénysavaslatot és miután a bizott­
ság konstatálta, hogy erre nézve a két ház 
között teljesen egyetértés jött létre, elhatá­
roztak, hogy a javaslatot a szokott módon 
legfelsőbb szentesítés alá terjesztik.

A katolikus egyesületek kongresszusa.
A magyarországi katolikus egyesületek 

kongresszusának előkészítő bizottsága felhí­
vást küldött szét az ország katolikus egyesü­
leteihez a konresszus ügyében. A kongreszust 
V a s z a r y Kolos berczegprimás diszelnök- 
ségével s a püspöM kar tagjainak részvétele 
mellett augusztus 17., 18. és 19' napjain tart­
ják meg Budapesten. A kongresszus külön 
szakosztályokban fogja a napirendre tűzött 
kérdéseket tárgyalni. Négy szakosztály lesz, 
melyek közül az I. a kitbuzgalmi és jótékony 
egyesületeket, a II. az irodalmi egyesületeket, 
a III. szakosztály a legény- és munkásegye­
sületeteket, a IV. pedig a társadalmi egyesü­
leteket foglalja magában. A szakosztályok 
augusztus 17. és 18-án egy később megjelö­
lendő helyiségekben fognak tanácskozni s 
ezek eredményét aug. 19-én az országos ki­
állítás kongresszusi teamében tartandó közös 
nagygyűlésen fogják előterjeszteni.

Az ausztriai német liberális párt bomlása.
Bécsből érkező telegram szerint Suess Ede 
dr., az osztrák liberális párt egyik vezérfia, a 
párt ülésén, a melyen a párt munkaprogram­
ját elfogadták, kijelentette, hogy azok után, a 
mik az utóbbi napokban történtek, kilép a 
pártból és az ellenzékbe megy 
majd át.

A bolgár fejedelem ottkon.
Midőn Ferdinand fejedelem a szófiai pá­

lyaudvarra érkezett, csak az orosz és franczia 
ügyvivőt szólította meg. A többi diplomaták­
nak csak köszönt, de nem ,'szólította meg 
őket.

Franczia orosz érdekek.
Az orosz kormány azzal a tervvel fog­

lalkozik, hogy a Dardanell a-kérdést is­
mét szőnyegre hozza és e tervének Hano- 
t a u x-t az uj külügyminisztert szeretné meg­
nyerni. A franczia kormány azonban — állí­
tólag — kissé hideg e terv iránt, az lévén a 
nézete, hogy a Földközi tengeren a franczia 
és orosz érdekek még sem egészen azonosak.

Országgyűlés.
Budapest máj. 9.

Az országyülésnek mindakót Házában ma 
rekesztettók be a negyedik ülésszakot.

A kép viselőház ülése tizenegy 
óra után kezdődött. Egy sor elnöki és egyéb 
előterjesztés után báró B á n f f y Dezső mi­
niszterelnök átadta az ülésszak berekesztéséről 
szóló királyi kéziratot. Az elnök rendele­
tére Schober Ernő jegyző felolvasta a leiratot, 
amely igy szól:

Mi Első Ferencz József, Isten kegyel­
méből Ausztriai Császár, Csehország Ki­
rálya stb. és Magyarország Apostoli Ki­
rálya.

Hü Magyarországunk és Társországai 
Zászlósainak, egyházi és világi Főrendéi­
nek és Képviselőinek, kik az általuak 1892. 
évi február hó 18 ára Budapest székes-fővá­
rosunkba összehívott országgyűlésen egybe- 
gyülvék, királyi üdvözletünket.

Kedvelt híveink ! Midőn magyar mi­
nisztériumunk előterjesztésére az általunk 
1892. évi február hó 22 én megnyitott or­
szággyűlés negyedik ülésszakát ezennel be- 
rekesztjük, egyszersmind az ötödik üléssza­
kot a folyó évi május hó 11-ik napjára 
összehivottnak nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Budapesten, ezernyolczszázkilencz- 
venhatodik évi május hó nyolczadikán.

F e r e c z József. Báró B á n ff y.
Azután az elnök benyújtotta az ülésszak­

ról szóló zárójelentését, hitelesítették a jegyző­
könyvet és végül Szilágyi Dezső a maga és 
tiszttársai nevében megköszönte a Ház tag­
jainak az ülésszak alatt tanúsított támoga­
tását.

az elnök szavait a Ház minden ol dalan 
perczekig tartó éljenzés követte.

A főrendiház egy órakor tartott 
ülést, amelynek szintén az ülésszak berekesz­
tése volt a' tárgya. A királyi kézirat felolva­
sása itt is a szokott formaságok közt meg­
történt és az ülés nehány perez alatt befeje­
ződött.

Biz az nem hasonlított. Éppen akkor lé­
pett ki az étteremből s felénk jött.

— Látja, az ott ?
Láttam. Piszkos vitorlavászon zubbony­

ban egy jól megtermett ficzkó borotvált, szé­
les, durva arczczal, hihetőleg a sok ivástól ki­
vörösödött szemekkel s olyan othelloi mozdu­
latokkal, mintha most is színpadon járna.

— Vigyázzon, kérem — szólt hozzám 
halkan az asszony, — nagyon féltékeny az 
uram.

A férj forgatta a szemeit s mély basszus 
hangon szólította az asszonyt :

— Vera 1
S az meghunyászkodva közeledett és be­

mutatott engem :
— Egy régi jó ismerős.
— Tájkerti Iván, drámai hős és jellem- 

szinész, — mutatta be magát a férj.
S reám vetett vad pillantása mintha azt 

mondta volna :
— Merjen csak nőmnek udvarolni, hát 

kitekerem az urnák a nyakát, meg annak az 
asszonynak is !

Bizonyosan annak is, meit láttam, hogy 
az mikóp szepeg s milyen alázatos csodálattal 
tekint a hatalmas férfiúra.

De a legbőszebb vad is megszelídül, ha 
szomjas.

— Nem megyünk be, tisztelt uram, még 
egv pohár sörre, vagy nem bánom, akár borra 
is? — szólt a színész. Még tiz pereznyi időnk 
van. . . .

Természetes, hogy csak inni kellett egy 
pohár bort a felesége régi jó ismerősével.

(> nagyságahoz is lesz szerencsénk ?

— mondtam, mert azt hiszem, szegény asz 
szonynak is jól esett volna egy kis villás 
reggeli.

— Nem, — vágta el kurtán a férj, — 
neki ott a podgyászra kell vigyázni.

S az asszony ott vigyázott u táskákra, 
a pisidre, a férj botjára és pipájára, mig ez a 
hatalmas ur ott bent ivott.

Természetesen az én kontómra ivott.
A második palaczknál kissé engedett 

merev büszkeségéből s elejtett egy pár ke­
gyes szót a feleségéről is.

— Nem egészen tehetségtelen s az én 
képzésem mellett lehet belőle még valami. — 
Az én rendszerem, tisztelt uraim, kipróbált 
nem egy művésznő került már ki a kezem 
alól. De a mi fő, mindegyiket szófogadáshoz 
szoktattam. Mert az az első az asszonyban 
tisztelt uram, a szófogadás.

Nem elenkeztem vele, csak hallgattam 
előadását a nőkről :

— Erős kézzel kell tartani a gyeplőt 
uram, máskép kirúg az asszony a hámból. 
De ha ón meghúzom a gyeplőt s kezembe ve­
szem az ostort, fogadom, hogy elmegy tőle a 
kedve.

Gyorsan fölhajtotta, a mi még a pohará­
ban volt, mert már elsőt csöngettek s még 
valami kis bizalmas mondandója lett volna :

— Ha kölcsönözhetne tisztelt uram, tiz 
forintot. A jövő héten megküldöm.

Odaadtam neki, a mit kért. Hiszen sejt­
hettem, hogy ha nem adnám, az a szegény 
asszony keserülné meg.

— Táj kerti, Táj kerti, — kiabáltak be a 
színészek az ajtón.

Mert már menni kellett, mindjárt indul 
a vonatjok. Az enyém 'csak később fog 
indulni. _ .

Az asszony is ott állt már az ajtóban, 
várta a férjét. A többiek már felültek a ko­
csikba, csak ők ketten voltak még hátra.

Elbúcsúztak tőlem s mialatt az asszony 
remegve csak úgy félig nyujtottn ide ke­
zét, láttam, hogy milyen bősz pillantásokat 
vett reám a férj, aztán nyersen, oda fordult 
nejéhez :

— Hamar, mert lemaradunk. Mit pisz­
mogsz olyan sokáig ?

S kezébe kapta a pipát meg a botot. A 
két pakktáskát meg a piáidét az asszony czi- 
pelte utána alázatosan, panaszkodás nélkül s 
a mint utoljára felém tekintelt, bucsuzáskép, 
arczán nem láttam szégyennek vagy keserű - 
ségnek egy vonását sem.

Még egy perczig láttam őket a kocsi ab­
lakánál. Hogy mit beszélnek, azt már nem 
hallottam ; de láttam a férfi haragos arczát s 
abból gondolhattam, hogy bizonyosan valami 
gorombaságot mondot a nőnek s ez most azért 
igyekszik hízelegni neki s engesztelni a hara­
gos embert.

Ez aztán eszembe jutott ennek az asz- 
szonynak az első férje, a szelíd, csöndes, fi­
nom ember, a kinek oldala mellett nem bírt 
megmaradni ez a nő a jólétben sem, mig 
emellett a durva ficzkó mellett eltürvi a nyo­
morúságot is. Hát nem csodálatos istenterem- 
tése némelyik asszony ?
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A szerb álnokság,
Szerbia „nagy“ diplomatáinak és állam­

férfi ainak az a legfőbb baja, hogy rengetegül 
ravaszoknak, furfangosoknak képzelik magú 
kát, kiknek eszén túljárni nem lehet. Ezek 
között Novak ovics, Szerbia jelenlegi medve- 
tánczoltatója, a legremekebb példány.

Mikor a nádorfehérvári csőcselék, a szerb 
rend- és csendőrség atyai engedékenysége 
mellett, Magyarország zászlóját elégetni me­
részkedett s monarchiának követe ezért rögtön 
elégtételt követelt, Novákovics ur — úgy lát- 
gzik — kissé megszeppent s a mint az már 
lapunkban jelezve volt, a bolgári rendőrfőnö­
köt elcsapta s külön két jegyzékben sajnála­
tát fejezte ki a gyalázatos botrány fölött ás 
esküdözött, hogy a monarchiával jó barátság­
ban óhajt élni. Ezzel az ügy véget ért. Na-

Egyről-másról.
Epilógus.

— Gyermekek a templomokban. —
Elmúlt . . .
Aranyhimes álmok, édes ábrándok mind 

valóra váltotok. Egy két nap .... s vége a 
zsongó izgalomnak is, mi rózsát fest az arczra. 
Mitől az ifjú lélek tűzben ég, — Aztán az 
emlékezetét lesz ez a tündér ünnepség. Meg 
a történeté.

Es vissza-vissza járunk hozzá még ak­
kor hevülni is, mikor letűnt hoszzu idők, 
átélt örömök, fejünket porba hajtó szenvedé­
sek mind sűrűbbé szövődő, ködéből alig-alig 
egy-e&y sugár csillámlik belőle felénk.

A történet múzsája pedig híven megőrzi 
e napok örök szép emlékét. . . Volt egy idő, 
mikor egy érzésben dobogott itt minden ifjú 
szív, mikor egy gondolat — ércznél erősebb

DEBRECZENl HÍRLAP.

gyobb elégtétel fölöslegesnek tűnt s a magyai j ^ceza kapCSOita egybe a férfivá magasztosult 
fe-Atwiselőházban történt internelláczióia a mi- | gyermek lelkeket. Mikor születés, vallás, vá­

lasztott pálya különbsége nélkül minden ifjú
képviselőházban történt interpelláezióra 
niszterelnök kijelentette, hogy a szerb kor­
mány nyilatkozatai után az ügyet tovább 
bolygatni nem érdemes. Ezt helyeselte a több­
ség s belenyugodott a nemzet.

Novákovics ur ez alatt markába nevetett:

együtt áldozott a legszentebb oltáron.
az együtt gyújtott tűz lobogása oda vi­

lágított az egykor sötét odúba, hol valaha, 
régen türelmet, boldog együttérzést nem is-

Azt gondolta magában, hogy sikerült rászedni; merg bus időkben irigység, gyülöködés, visz- 
a könnyenhivő magyarokat s az el c s a p 0 * ^szavonás ütöttek tanyát megmételyezve már 
rendőrfőnököt, Stefanovics N i- j az ^ju 8Zjvet jg) hogy a méreg kint hasson 
kólát, szépen megcziró gáttá s i mgjd a zajgó életben, . . . hogy egymás el- 
hasonló fizetéssel bele ültet tej jenbbe állítsa őket, kiknek egymás mellett, 
abelügyminiszteriumbarendőri: v^]^vetve egy közös czélra kellett von törniök. 
főfelügyelőnek. Azt a sötét odút át meg átjárta erről a szent

Ezen vakmerő álnokság következtében | oltárról áradó égi világosság. Uj idők szivár­
ványa ragyog már ott is.— hír szerint — monarchiánk külügyminisz­

terének utasítása folytán, belgrádi követünk 
tiltakoz ott Stefanovics kinevezte- 
tése ellen s kijelentette, hogy 
ily körülmények között a zász­
lósértés miatt adott elégtételt'

Ez oda melegített minden szívbe. Éltető 
hevétől csodás kikelet hinti szemünk el nem 
hervadó virágait. Az édes magyar haza forró 
szeretetót, mely most és mindenha összeha-

Te pedig letűnt, nekünk soha vissza nem 
térő ünnepség, maradj meg köztünk édes em­
lékeddel, szent tanulságoddal.

Mit szivünkbe oltottál, az együtt érzé ; 
mit lelkűnkbe véstél, a haza nagyságára tevő 
gondolatot . . . hogy soha, soha el ne feledjük 
. . . szállj előttünk, lobogj mindig előttünk 
aranyos szárnyidon.

Anonymus.

Vidék.
= Ünnepélyek Kisújszálláson. A milleni- 

umnak valóban megfelelő ünnepet ünnepelt 
9-én Kisújszállás. Reggel 8 órakor a főgym- 
násiumi ifjúság az összes fiú és leány növen­
dékek zászlók alatt vonultak a templomba, 
hol Barta Jenő főgymn. vallástanár tartott egy 
megható imát. Onnan az összes növendékek 
visszamentek a gymnásiumi udvarra s meg­
kezdődött az igazi ünnepély. A babért dr. 
Pruzsinszky Pál főgymn. igazgató megnyitó 
beszéde illeti, mely beszédnek úgy tartahcn, 
mint előadása remek volt. Igen jól sikerült 
Schwarz Ferenez főgymn. VIII. o. t. Árpád 
czimü szavalata is. Áz ünnepély 11 órakor 
ért véget.

Délután pedig felszentelték a kisújszál­
lási hölgyek által ajándékozott fögymnásiumi 
zászlót. Miután nt. Dorogi Lajos esperes és 
Gulyás Lajos lelkészek imát tartottak, dr. 
Nagy Jánosnó zászlóanya átadta a zászlót a 
főgymnásiumnak, melyet dr. Pruzsinszky Pél 
vett át. Miután a műkedvelő énekkar eléne­
kelte Szabó [(Károly főgym zenetanár ügyes 
vezetése alatt Schuman „Élj őseink hazája“ 
czimü dalát. Következett a szegek beverése. 
A zászlóanya után a második szeget ns. Al- 
mássy Géza főispán verte be. Azután a zászló- 
anya a koszorús leányokkal együtt a karczagi 
kevi és kisújszállási kunbandérium közremű­
ködése mellett körmenetet tartottak. S ezzel 
az ünnepély véget ért. Este kitünően sikerült 
tánczmulatság volt a főgymn. tornacsarno- 

íkában.

nem tekintheti kielégítőnek.
No vákovics erre, állítólag, azt felelte, 

hogy ő Stefanovics Nikolát nem léptette 
elő, csak áthelyezte más állomásra. 
Híz aztán furfang 1

Tartózkodunk egyelőre minden megjegy­
zéstől, mig ezen váratlan fordulatról biztos 
adatokkal nem bírunk.

De annyit ma is kimondunk, hogy a 
sértés Magyarország ellen vol­
ta k é p e n csak most történt meg 
Novákovics ur által, nem pe­
dig akkor, midőn a be 
hederek a három szinü 
fölperzselték.

var hü fiától Vágyát, mi egyetlen szenti A ílebrCCZeili TlŐk lobogójá­

ig r á d i si- 
zászlót

Irodalom.
Leányok-Asszonyok. Előfizetési felhí­

vás. Az olvasóközönség és a kritikának egy­
hangú eliemerése, amelylyel eddigi irodalmi 
munkáim megjelenésekor találkoztam, indít 
arra, hogy egy újabb kötettel lépjek a kö­
zönség és a kritika elé. Három évi szépiro­
dalmi munkálkodásomban megirott leány tör­
téneteim és asszony históriáim legjavát |egy 
10 ivre terjedő, finom merített pappira nyo­

mott, díszesen kiállítandó Leányok-Asszonyok 
czimü kötetben bocsájtom közre s arra elő­
fizetést hirdetek. Kötetem junius első felében 
czimlapján dr. Könyves Tóth Mihály művészi 
kivitelű tollrajzával, fog megjelenni s nyom­
ban megküldetik az előfizetőknek. A kötet 
előfizetési ára 1 frt, bolti ára 1 frt 20 kr. 
Gyűjtőknek 10 példány után tiszteletpóldány- 
nyal szolgálok. Gyüjtőivek és előfizetések 
czimemre legkésőbb május 30-ig a Debreczeni 
Hírlap“ szerkesztőségébe intézetidők, hogy a 
nyomatandó példányok száma felől idején tá­
jékozódhassam. Debreczen, 1896. május 8. 
Tisztelettel: ifj. Gily Ede

törekvésbe olvad: egész erőnkkel szolgálni a 
nemzet összes érdekét.

Te lelkes ifjúság . . . mit önzetlen fá­
radság, nemes buzgalom,, megszentelt ábránd 
teremthet, e feledhetetlen ünnepségen mind 
elénk varázsoltad. Nem marad puszta élvezet 
az a gyönyörűség, mivel e napokban a tiszta 
lelkeket illeted. Átragyog rajta múltúnk tanul­
sága : „ha összetartott, mindig nagy volt a 
magyar.“ Felcsillog benne a jövő reménye 
. . . „ilyen, ilyen lesz az uj ezredév.“

Mert azok, kik egész ifjan, a nagy esz­
mét alighogy sejtve, láthatatlan munkálását 
mégis megérezték, dicsőséges megnyilatkozá­
sán egész erejükkel közre hatottak, s------ ezt
a minden szivet egybe forrasztó édes érzést, 
ezt a minden fáradságot, áldozatot feledtető 
fönséges gondolatot híven megérzi az életre 
is. Vajh ki tudná, mi válik belőlük. De annyi 
bizonyos . . . kicsiny és nagy, ur és szolga, 
kincses és koldus egyaránt meghozza majd 
áldozatát, mikor a haza kér, a haza vár tőlük 
segedelmet 1

Ti, a nemzeti kultúra, a magyar társa­
dalmi élet zajtalan működő, örök munkásai 
... ti kiknek lelkén át szűrődik minden nem­
zedék, ti csöndes professzorok . . . tövises pá­
lyátok ritka, de gyönyörű virága ez az elmúlt 
kedves ünnepség.

Nagy, de szép munka volt. Büszkén em­
legessétek. . .

Mely kezetek közt nő fel, áldja sorsát a 
nemzedék. Ott valóban legjobb helyen vau. 
Ez a minden szülő szivét boldogító tudat le­
gyen jutalmatok.

A gondjaitokra bízott ifjúság jó hírneve, 
ti reálok fog visszaragyogni. Dicsősége a ti 
érdemetek. — —--------------

Debreczen város lelkes hőlgyközönsógé- 
nek milleniumi lobogóját, amelyet a városi 
bandérium számára készíttetett, tegnap délután 
avatták fel nagy ünnepélyességekkel a nagy­
erdei Dobos pavillonban, ahol városunk egész 
előkelő közönsége találkozott.

A fényes ünnepélyre gróf K o r n i s 
Zsigmondné zászlóanya lakásáról hosszú ko­
csisorban vonultak ki a koszorús párok, a 
zászlóbizottság és a közönség meghívott ré­
sze. Koszorús párok voltak : G e r z s o n 
Adrien Miskolczy Lajossal, Takács 
Viola K e s z 1 e r Istvánnal, Megyessy 
Piroska Pásztor Gyulával, Éried Eta 
D ó c z y Józseffel, Kemény Klára dr. 
Komáromy Sándorral, E m m e r t 
Evelin Kovács Józseffel, Kom ló 8 s y 
Etelka B o r o s s Zoltánnal, (gróf Bégen- 
f e 1 d.Anna Fráter Emillel, gróf Dégen- 
f e 1 d Mária S z u h á n y i Andorral, L o- 
s o n c z y Margit S z ü t s Jenővel, L á 
bér Maliid C s á k y Jánossal, J o ó Irma
V i s k y Sándorral, Berger Margit 
T ó b y Elekkel, C s á k y Gizella Oláh 
Antallal, Balogh Róza Király Gyu­
lával, E r be r Margit (Fráter Józseffel, 
Horváth Mariska Besenezky 
Kálmánnal, Buttykay Ida Miskol­
czy Istvánnal, Czeglódy Ilonka, Sza- 
c 8 á n y Istvánnal, Károlyi Ilonka Z sje- 
r á n s z k y Jenővel ósGyörffy Katinka
V i 1 á m Jánossal.

Mire a díszes menet az erdőre ért, a te­
rem megtelt közönséggel.

Az ünnepélyt pontban '/*5 órakor kezdték 
meg a Bánk bán nyitánynyal, amelyet R á c z 
Károly zenekara játszott el kitünően. Majd
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Langer Viktor milléniumi hymnusát 
énekelte el a debreczem dalegylet általános és
méltó tetszés közben.

Ezután gróf K o r n 1 s Zaigmondne
zászlóanya mondotta el a következő beszédet 
s adta át a hölgyek zászlóját a város polgár­
mesterének.

Örömmel fogadtam el ezen megtisztelő 
kötelességet, melyre felkérettem, hogy ezen 
országszerte történeti nevezetessegu napok al­
kalmával, a mai ünnepélyen, a debreczem nők 
által felajánlott zászlót, melyet az ezereves 
ünnepély emlékére készíttettek, nevükben át­
adjam, mint egy parányi je.vényét hazaszere­
tetünknek és áldozatkészségünknek, mely a 
magyar nőkben soha sem hiányzott.

Csak ritka országnak van megadva, nem­
zeti létének ily nagy ünnepét megülm, mely 
mindnyájunk lelkét igaz örömmel es 
hálával tölti el az isteni gondviselés iránt.

Fogadja el a nagyságos kir. tanácsos 
úr mint Debreczen város polgármestere es ez 
alkalommal ezen ünnepély elnöke, ezen zász­
lót megőrzés végett, legyen ez egy szép em­
lék a múltról, és buzdítás a jövőre, virágoz 
zék és haladjon a város ezután is mint eddig 
atyai gondozása alatt.

Isten áldása legyen a zászlón a varoson
és a nemzeten ! , . 0 .

A lelkes éljenzés elhangzása után ö 1-
m o n f f y Imre kir. tanácsos polgármester 
vette át a zászlót rövid beszéd kíséretében s 
mondott köszönetét Debreczen város lelkes 
hölgyeinek hazafias áldozatkészségéért.

A polgármester megéljenzett válasza után 
dr. K ő r ö s s y Kálmán ügyvéd adta elő a 
következő ódái szárnyalásu hatásos emlékver- 
sét, amelyet a zászlófelavatásra irt.
Valóra vált a költő szive-vágya.
Miről oly szépet álmodott s dalolt,
Mi keble dalra késztető hevének 
Iztentől ihlett fényes álma volt;
Hogy „lesz még egyszer ünnep a világon“ 
Édes való már, nem sovárgó álom :
Sírjába térhet immár Simeon :
Nagy napja eljött, boldog már a hon . . .

ünnep-harang hiv ; hangja áradatja
— Halljátok-ó — mint hömpölyög felénk ? 
Ércznyelve zengő-zúgó szózatától
Feledni tudjuk, mennyit szenvedőnk . . . 
Kongásiban szól nagy Rákóczi lelke.
Szól sziveinket szent ünnepre keltve,
S zúgása — mintóa végtelenbe vágyna — 
Reá borul a széles Hortobágyra.

És leng a zászló . . . röpke szárnyalással
— Látjátok-é — mi büszkén leng-lobog ? 
Csak hölgyeinknek tiszta honszerelme,
Az adhatott ily dús ajándékot.
Nőink szivének tiszta honszerelme,
Az ennek éke, nem a drága kelme, 
Aranynyal átszőtt himezésiből 
Az ő' szivüknek lángja tündököl !

Óh, szép a nő, ha ébredő szerelme 
Szivében, mint a forrás felfakad, —
Qly szép, ha érte küzdő férfi vállát 
Átfonja mint repkény a várfalat,
Még szebb, ha csendes, enyhe tűzhelyénél 
Kedves kicsinyek boldogságáért él,
De, óh legszebb, ha lelke nagy szerelme 
Honáért gyűl fel égi gerjelemre !!

Ez a tűz lángolt a ti kebletekben 
Szép hölgyeink, egy ezredéven át,
Csodás varázsu pillantásotokból 
iöz a tűz szórja most is sugarát; 
Szerelmeteknek omló hősugára 
Reményt dérit a gyászoló hazára,
S ha boldogul ól Árpád ősi honja,
Reá világol és dicsfénybe vonja.

Szerelmeteknek ékes hirdetője 
E lobogó is, áldott szépeink !
Lengése büszke, lobogásaiból egy 
Dicső jövőnek rózsás képe int ;
Mert inig mosolytok a küzdő jutalma 
Honért a férfi hogyne eine-halna ! ? 
Küzdésre vágyik a szív és & kar,
Bzabad lesz nagy lesz addig a magyar !

Fel hát a zászlót, — fennen hadd mutassa.
Nagy Debreczennek ősi czimerét!
Nagy múltja fényét ősi czimeréből 
Csodálva lássák, kik nem ismerek • _. .
- Nagy múltat élt, mert ezredéven átal 
Egy sorsa volt a féltett szép hazával i 
Mindig dicső czól utjain haladt 
S azért hévül e szent zászló alatt . . .

Bárány szelídség volt erénye, bárha 
Sokat volt sorsa súlyos, mostoha 
Sok szenvedés tüzében forrtak össze 
E város és a háromhegy hona .
De mig vivé a sors nehéz keresztjét,
Küzdelmi lelkét s izmait megedzték :
Tehertől nyomva fejlett, mint a pálma 
S nincs harcz, amelyben helyén meg ne állna.

Küzdött, remélt, — hitében meg nem ingott,
Bár kelletett sokat csalódnia,
Melyen megállt, a dönthetetlen talapzat,
A könyvek könyve volt: a biblia ;
Reménye, — mint főnix — ha semmivé lett,
A hit tüzében mindig újra éledt 
S remélt, hitt, mert felette reszkete 
Világló napként Isten végzete . . .

Világoló nap : áldó égi végzet, —
Az hinte fényt a drága honra is ;
Élnénk-e még, ha Istenünk kegyelme 
Keblünk felett nem lett vón’ érezpaizs ? !
Kis sajka voltunk zajgó vészek árján . . .
Vívtuk csatáink’ elhagyottan, árván . . .
Nem volt, ki védjen, csak a két karunk,
Mi mégis élünk s — élni akarunk 1

Él a magyar még, — hire messze terjed,
Mint régen . . . egykor . . . ezerév előtt ;
Honért, királyért küzdelemre vágyva 
Uj ezredévhez érzünk tetterőt.
Viszály, gyülölség elsimulva szépen,
Egygyek vagyunk a múltak ünnepében 
S a mit millijó szív egybeforrva érez :

I Hozzád sóhajtjuk, népek Istenéhez ! !

I Mikor Hadúrként szálltál fellegidben 
I Honszerző ősök csatái fölött, —
S mikor Fiadnak szent keresztje minket 
Örök kapocscsal nyugathoz kötött, —
S mikor pusztító polgárharczra kelve 
Egymás ellen vitt a hitnek nagy elve, — 
Mindig, mindnyájan, — jó és rossz napokba 
„Te benned bíztunk eleitől fogva !“

Te benned bízunk most is, hogy felettünk 
Uj ezredévnek fénylő napja kel;
Előtted még egy ezredév is annyi,
Mint hogyha a tegnap múlt volna el,
Ajkunk imája hozzád esdve járul :
Ne vedd le gondod hü néped honárul! 

i Yiszhangra keljen igéd szózata :
Örökre élj te szép magyar haza 1 !

Örökre él . . . most ime lassú szárnyon 
Egy ezredév felette áthaladt . . .
Óh, jérték hát e bűvös pillanatban 
Imára gyűlni lobogónk alatt,
Tegyünk törhetlen, nagy, szent fogadalmat, 
Hogy honszerelmünk soha el nem alhat 
S kiáltsuk fel, hogy égig hasson át : 
Elünk-halunk, — nem hagyjuk a hazát! M 

j ziz ünnepélyt a debreczeni dalegylet zárta 
be a Hymnus eléneklósóvel. 

j Este hét órakor fényes tánczvigalom volt 
a Dobosban a zászlófelavatás örömére.

Ünnep a debreczeni templo- 
j mohban.
j A ország, a vármegyénk, a városunk és 
az iskoláink után tegnap a templomainkban 
az egyház ünnepelte meg nagy fénynyel és 
őszinte lelkesedéssel a magyar állam ezeréves I fennállásának dicső, magasztos, szent ünnepét. 
Az egyház ünnepére meghívták a hatóságo­
kat, a hadsereget, a honvédséget, a testülete- 

I két és a közönséget.
A hatóságok és testületek képviselői teg- I nap délelőtt fél 19 órakor gyülekeztek a vá- 

I rosháza nagytermében, ahonnan átmentek a i

nagytemplomba, ahol az isteni tisztelet 9 óra­
kor kezdődött. Megjelentek az ünnepen gróf 
Dégenfeld József főispán, Simonffy 
Imre kir. tanácsos, polgármester, R ás ó Gyula 
kir. tanácsos, alispán, B o c z k ó Sámuel fő­
kapitány, V é r t e s s y István. Veszprémy 
Zoltán főjegyzők, Á b r a h á m László, Szől- 
1 ő ssy János tiszti főügyészek, V e c s e y 
Imre, Király Gyula, Körner Adolf vá­
rosi tanácsnokok, R o n t s í k Lajos aljegyző, 
Varga Károly aljegyző, Medve Zoltán fő- 
ispéni tikár, Boldizsár Kálmán rendőrfo­
galmazó, Lengyel Imre, J o ó István, 
Márk Endre, Szilágyi Károly, Z á d o r 
Lajos, Szabó Kálmán, dr. Kola János 
városi bizottsági tagok, továbbá Széli Far­
kas táblai tanácselnök, K ö 1 c s e y Sándor 
táblabiró, I g y á r t ó Sándor törvényszáki el­
nök, S á r v á r y Lőrincz járásbiró, Pon­
grác! Jenő kir főügyészhelyettes, S i m un­
ify Béla kir. alügyész, Dobieczky Sán­
dor vasúti üzletvezető, Szunyogh Sándor 
kir. pénzügyigazgató, Losonczy Álmost 
S á r v á r y Gyula főorvosok, Miskolczy 
Jenő stb. Az ev. ref. lelkészi karból Kiss 
Áron püspökkel élükön Kiss Albert, N é- 
m e t h y Lajos, M i t r o v i t s Gyula voltak 
jelen. Megjelent a templomban a főiskola tel­
jes tanári kara, a gazdasági tanintézet igazga­
tósága és a nagyközönség, soraiban városunk 
még számos, fel nem sorolt előkelőségével.

A katonaság impozáns módon volt kép­
viselve a hálaadó istenitiszteleten. Ott láttuk 
Jekelfalussy Lajos tábornokot, S u- 
vich, Biró és Görgey ezredeseket, 
Nyíri és Helm alezredeseket és a 15-ik 
huszárezred teljes tisztikarát Bazler Rezső 
századossal élén.

Az istenitiszteletet K. Tóth Kálmán 
lelkész tartotta, aki hitbeli meggyőződésben és 
hazafias szellemben egyaránt gazdag egyházi 
beszédet mondott. Mikor a főiskolai kántus 
reákezdett a Hymnuszra, felállott az egész kö­
zönség s állva hallgatta végig a lélekemelő 
hangokat.

Innen a felsorolt notabilitások a Szent- 
Anna-utczai róm. kath. templomba mentek, 
amely előtt a zenekarral két disszázad volt 
felállítva B e r t h o 11 y alezredes vezénylete 
mellett. A templomban dr. W o 1 a f k a Nán­
dor püspök mondott fényes papi segédlettel 
ünnepi misét, tartott íhazafias szellemű remek 
beszédet és imát. A közönség állva énekelte el 
a Hymnust és a Szózatot.

Megkapó látvány volt mise után a pia- 
czon, mikor Jekelfalussy Lajos tábor­
nok a Hungáriával szemben megállította a 
diszruhás notabilitások csapatát és elléptette 
előtte a kivonult katonaságot.

Részt vettek még a város előkelőségei 
jelentékeny számban az izraeliták templomá­
ban tartott istenitiszteieten, amelyen Kraus! 
Vilmos főrabbi mondott méltó feltűnést keltő, 
tartalmas és lelkes beszédet.

Az ortodox izraelita templomban R ti­
zem b e r g Farkas rabbinus tartott hazafias 
szellemű beszédet és imát. Közben zsoltárokat 
énekeltek. ____

NAPI HÍREK.
Debreczen, május 11-

Időjóslás.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczcnbe 

kaldótt távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható

— Május 11. —
— Változó felhőzet. — Enyhe. — Száraz. —
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ma — A Telegdi gőzfürdő kazán 
miatt néhány napig zárva lesz.

tisztítás— A megyei közigazgatási bizottság
délelőtt tartotta ülését a megyeházán. Ez ülés 
lefolyásáról holnap részletesen referálunk.

— Változás a honvédségnél, ö felsége a 
király görgői és toporczi Görgey Vincze 
ezredesnek, a debreczeni 3. honvéd gya­
logezred parancsnokának, ezredénél létszám 
felett való vezetés melletti beosztását a ko­
lozsvári VI honvéd kerületi parancsnokságnál 
rendszeresített tábornoki helyre rendelte el.

— Vasuttársulati közgyűlés. A debreczen- 
füzesabonyi vasúttársaság rendes évi közgyű­
lését e hó 20-án délelőtt 10 órakor tartja 
meg a debreczeni városháza nagy tanácster­
mében. „

— 0 felsége a debreczeui hetes fogatról
Tegnapelőtt megnézte ő felsége a lókiállitást.
Itt a népies tényésztós fogatai felhajtásánál 
különösen tetszett ő felségének a Balogh 
Péter debreczeni gazdálkodó által kiállított 
czifra szerszámos hetes fogat Tetszésének kör­
nyezői előtt kifejezést is adott.

— Hervadása liliomhullás volt Részvét- 
véttel emlékeztünk meg a gyászról, mely 
Hajdú Gyula tanácsnokot kis leánykája 
elhunytával érte. Most alább közöljük a mé­
lyen sújtott család részéről kiadott gyászje- 
jentést: Vérző szívvel tudatjuk feledhetetlen 
kedves leányunknak Klárikának hosz- 
szas szenvedés után, ma reggel 6 7* órakor, élte 
Il ik évében bekövetkezett csendes elhunytét.
A letört kis virág földi maradványai, f, hó 
11 én hétfőn délután 3 órakor fognak, a Nagy 
Csapó utczai 317. szórsz, házunknál ev. ref.
szertartás szerint tartandó rövid ima után a, felflsé<rével
Kossuth utczai sirkertben örök ! vádolt, már régen nem találkozott, a debreczeni
vnetm. Debreczen, 1890, május 9. a határbail) a böszörményi utón véletlenül össze-

(találkozott.
A véletlen scenirozta a találkozási jelene-

Tragédiák az életből.
Családi dráma.

Egy fiatal, alig két éves házaspár fek­
szik a közkórházban, egyiknek meghidegült, 
megmerevedett tagjai ott hányódnak-vetődnek 
a bonczasztalon, a másik hörgő lélekzettel, aj­
kán véres tajtékkal várja a halált

Ki volt a hibás, a nő, vagy a férfi, vagy 
mindaketten, ki tudja megmondani. Csak az a 
tény, hogy elváltán élnek egymástól 3 hónap 
óta. De mégis ugylátszik a férfi, a gyilkos 
férfi szive szeretett jobban, visszakövetelte 
volna a nőt, aki nélkül élni sem tudott s mi­
kor az vonakodott visszatérni hajlékába, go • 
lyót röpített szivébe, azután pedig maga ellen 
fordította a halált hozó fegyvert.

Tudósítónk, ki a hely színén is k:nt 
járt a következőket Írja a véres, szomorú tör­
ténetről :

Ban a András alsó józsai napszámos 
alig két eve esküdött örök hűséget egyik köz­
ségbeli szép leánynak Varga Juliskának.

Alig éltek azonban egy évig egymással, 
a kölcsönös szeretet nagyon meglazult a házas 
társak között és már az utóbbi időben vészé 
kedés, sőt verekedés is napi renden volt a 
házban. Ez indította arra a nőt, akit férje 
többször tettleg is bántalmazott, hogy oda 
hagyja a házat.

Tegnap a kora reggeli órákban Bana 
kit hűtlenséggel is

szülők : Hajdú Gyula és neje Márton Luiz, 
gyermekeik : Béla, József, Lajos, Miklós és 
István nevében is. A kis halott temetése ma 
délután ment végbe nagy részvét mellett.

- Katonai utóállitás lesz holnap a „Pa 
Villon“ laktanyában. Az utóállitásra ez ideig 
jelentkezett 3 idegen illetőségű és egy hely­
beli katonakötelee.

—-Tanácsülés. A városi tanács ma délelőtt i net folytaié, azt senki sem tudja. Bana Änd-
S i m o n f f y Imre kir tanácsos, polgár- ------ - lr----- T-'-~ — -

heti ülést

tét hogy Bana András kis időre elhagyta a vele 
együtt Ddbreczenbe jövőket köztük Bana 
Mihálynót s úgy találkozott volt feleségévé1, 
ki szintén, mint napszámosnő egyik debre­
czeni répaföldön dolgozott.

Hogy a házas társak közt micsoda jele-

mester elnöklete alatt rendes heti ülést tar 
lőtt, amelyen folyóügyeket intézett el.

— Elveszett tegnapelőtt szombaton dél­
után a nagyerdőn tartott Dóczy-majális alkal­
mával valószínűleg la Dobos pavilion vagy a 
régi lövölde környékén egy karók, mely tulaj­
donosnőjének rendkívül becses emléktárgya 
volt. A karperecz felső részén három sor grá­
nát vau, alsó része egyszerű, díszítés nélküli 
arany munka. Az anyagi értékénél de még 
sokkal inkább emlékszem voltánál fogva igen 
becses tárgy megtalálóját szívesen kéri a tu­
lajdonosnő, hogy azt ezen lap szerkesztőségé­
ben, tegye le, részére fáradságáért — ha 
úgy kell — tisztességes összeg biztosíttatván.

— Illemhely a Kispiaczon. A magyar tőzeg 
tőzeg és műtrágyagyár a kispiaczon illemhelyt 
rendezett be kísérletképpen, amely legközelebb 
átadatik a közhasználatnak.

— Dijlövészet. A nagyerdei lövöldében 
tegnap tartott dijlövószeten a legjobu mólylö- 
véssel W e s z t e r István 4 koronát, a leg­
több kőrlövéssel S z ü t s Károly két koronát 
nyert.

— Találtatott tegnap a kathoilkus temp­
lomban egy drágaköves disz gomb, valószínű­
leg disz magyar ruháról. Tulajdonosa átveheti 
a III ke r. kapitányságnál.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt rokonok, ösmerősök és jó barátok, a 
kik felejthetetlen kis leányunk temetésén meg­
jelenésükkel súlyos fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, fogadjak ez utón is szives részvétükért 
szívből jövő koszönetünkot. Polgári Bálint 
nőm és gyermekeim nevében is,

—Hortobágyi juhokja kiállításon. Budapes­
ten e hó 15-től 20 ig tart a jnhkiállitás, 
amelyre a hortobágyi pusztán legelő juhok 
közül nyolcz anyajuhot, nyolcz kost és nyolcz 
bárányt választottak ki és küldenek fel a 
magánosok tulajdonát képező nyájakból. A 
magyar fajjuhokkal Nándori számadó­
juhász holnap utazik fel Budapestre.

— A magyar osztály sorsjegyek húzása 
holnap veszi kezdetét, sorsjegyek 12 ón és 
13-án még kaphatók a dohány nagytőzsdóben.

ras mar halott s Varga Juliánná is a halál 
lal vivődik, kihallgatni nem lehet. Hanem bi­
zonyára kölcsönös szemrehányással illették 
egymást s azután a férfi hitta haza a nőt, aki 
pedig nem akart visszatérni.

Hogy szóváltás volt köztük a történtek­
ből lehet következtetni csupán. Az előre siető 
utitársak, köztük a gyilkos férj édes anyja. 

Bana Mihályné is csak a gyakori, egy-
mkmtett

Bana András hulláját a bonczterembe 
szállították. Bana András jónai születésű 
27 éves fiatal ember volt, felesége pedig még 
a 24 évet sem töltötte be.

A véres esetnek ma gyorsan hire futott 
a városban.

Életunt aggastyán.
Újra szaporodott aüegnapi nappal az ön­

gyilkosok száma.
Ez alkalommal egy öreg ember dobta el 

magától az életet, már akkor mikor féllábára 
a sir ban volt.

A kínzó betegség elviselésére nem volt 
elég ereje, nem tudta bevárni a közelben 
ácsorgó halált, önakaratából kereste fel, a ke­
véssel beérő vendégnek elébe ment egész a ka­
puig épen akkor, mikor az talán már a kilin­
cset tartotta száraz kezében. Nem várta be a 
kopogtatást, hamarabb elkiáltotta a„szabad“-ot.

Ez esetben a következőkben számol be 
tudósítónk :

Tegnap reggel 8 órakor Nagy Sándor 
Yarga-utczai lakos jelentést tett a rendőrségi 
központon, hogy Horváth Sándor bárány- 
utczai 2409 sz. házában felakasztotta magát.

A rendőrség részéről nyomban megjelent 
a háznál Nagy Imre polgári biztos és Dr. 
U j h á z y kér orvos

Ott találták a 81 éves öreg embert szo­
bájában a gerendába vert szegre felakasztva, 
valami vizhordó kötélén függve. Lavágták, az 
orvos megkisérlette a felélesztést, de ez ered­
ményre nem vezetett, Horváth Sándor lelke 
órákkal ezelőtt elköltözött oda, hol nam is­
merik a szenvedést.

Az öngyilkost a felesége és 5 gyer­
meke siratja.

Horváth Sándor 81 éves volt, lábbaja 
az utóbbi időben nagyon elmérgesedett s da­
czára az orvosi kezelésnek óriási kínokat oko­
zott neki.

A kábái születésű reform, vallásu, régeb­
ben ismert tímár mester temetése holnap lesz.

Az utcza végén ...
Ott találtak egy embert az utcza szélén, 

az árokban. Valamikor jó módban volt, de 
azután talán azért, mert megcsalta a babája 
az ivásra adta magát.

A sok ital megrontotta szervezetét, s bár 
huzamosabb gyógykezelés után, ha vigyáz ma­
gára elölhetett volna, átkos szenvedélye újra 
az ivásra késztette.

Ittasan beleborult az árokba s szivszél- 
hüdést kapott.

Tudósítónk a következő adatokkal szol­
gál a hirtelen halál-esetről.

Tegnap a Széchényi utcza végén, a szől-
az őrjárat halva 
vizsgálat kide.’i- 

hivják,

másután dördülő lövések zajára
vissza s rohantak oda a helyszínre, hol márjlős kertek alatt az árokban 
mikorra oda értek, minlKettőjüKet vérben i talált egy embert, akiről a 
ázva találták a földön. I tette, hogy O r v o s K i s Józsefnek

A véres eset a ménló teleppel szemben hadházi lakos, napszámos, ki csak par nap­
levő kertek alatt játszódott le s az esetről a'pal ezelőtt szabadult ki a közkórházból, 
rendőrségi központon egyik kerti lakos é'te- ; Kovács polgári biztos és Szent- 
sitette a rendőrséget. | p á 1 y Béni kér. orvos a helyszínén megtart-

Kovács rendőrbiztos Dr. Szent-' ván a vizsgalatot, az orvos szívszólhüdóst álla - 
se á 1 y Bénivel nyomban a hely színén tér- pitott meg.
mett, hol félig tóbolyodottan tépte haját, tör- ; Erről a szegény emberről nem sokat be­
dőlte közeit B a n a'Mihályné, (szól a fáma. Nem igen akad olyan lény aki

Mellette a földön ott feküdt Bana And­
rás, hóna alatt ott hevert egy G lövetű 9 m. in. 
revolver, melyből 5 lövés hiányzott. Az orvos 
megvizsgálván a sebesültet, csupán a halált 
konstatálhatta, mert a lövés rögtön pár má- 
sodparczre kioltotta a szenvedélyes ember, a 
kétségbe esett férj életét.

A lövés az álla alatt hatolt be s a száj 
padláson keresztül hatolva, összeroncsolta 
agy vei ej ót.

Körülbelül 20—25 lépésnyire tőle ott 
nyöszörgőit volt felesége. Jobb oldalán feküdt 
szive táján hatalmas sebektől vórezve. Bana 
András körülbelül négy lövést tett rá, melyek 
közül azonban egy nem találta. Egy lövés a 
szivefelett egy vonalnyira hatolt be, a másik 
két lövés a hátán találta, egyik a hátgerincz 
mellett, a másik a csípő táján.

Az orvos a sebeket megvizsgálván, az 
első segély megtétele után beszállittatta a 
szerencsétlen asszonyt a debreczeni közkór 
házba, hol dr. Csikós Sándor végezte 
rajta az operácziót.

De daczára a nyert segélynek a szegény 
asszony életben maradásához csak egy kis 
reményt sem fűznek az orvosok.

elsirassa.
Egy csavargóval kevesebb, egy kis sir - 

dombnál meg több a koldusok, szegények te­
metőjében.

Csendörök által leszúrt ember.
A városunkhoz nem messze eső Egyek 

községben az iskolás gyermekek raillemumi 
ünnepségét véres eset zavarta meg. A mezőn 
rendezett ünnepségre holtrészegen kiment Ge­
ese József is, a falu rossza, aki garázdálkodá­
sával megzavarta az ünnepséget. Nem tudták 
sem szép szóval, sem más módon eltávolítani. 
A később odavetődött csendőri őrjáratnak sem 
engedelmeskedett, sőt botjával hadonászva 
megtámadta az egyik csendőrt s meg fogván 
annak fegyverét erőszakkal elakarta venni. 
Erre a másik csendőr, látva, hogy a többszöri 
felszólításnak sem enged a garázda részeg, 
megszurta és pedig oly szerencsétlenül G e- 
c s é t, hogy az holtan rogyott össze. Az ez 
ügyben megtartandó vizsgálatra a kir. ügyész­
ség részéről S z a 1 a y vizsgáló him, a 
szolgabiróság részéről F erenczy Elek 
főszolgabisó mentek ki ma Egyekre.
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A kőművesek zászlóavatása.
A debreczeni kőműves iparosok és segé­

dek temetkezési egyesülete tegnap délután 
avatta fel sikerült ünnepséggel és nagy kö­
zönség jelenlétében díszes, uj zászlóját a Mar­
git fürdő telepén. Az ünneplő egyesület tagjai 
délután 2 órakor gyülekeztek Szabó Bálint 
elnök lakásán, ahonnan nagy menetben vo­
nultak H o r v á t h Jánosné, zaszloanya la­
kása elé. A menetet czigányzenekar nyitotta 
meg, amely után az iparos dalárda, az egyleti 
tagok, a személyesen meg nem jelent notabi- 
litasok zászlószögeit vivő febérrubás leányok 
haladtak. A menetet a kosszorus párok és a 
meghivott vendégek kocsisora követte.

A menet, melyben a zászló után H o r- 
v á t Jánosné és Szabó Bálint elnök kocsija 
haladt, a Csapó, Burgondia, Kossuth, PiacZj 
és Péterfia-utczákon át kivonult a Margit( 
fütdő korcsojapályájára, ahol az ünnepély ve j 

rőfényes időben a következőleg folyt le.
A munkás dalárda szépen, szabatosan, 

énekelte el a Hymnust, melynek elhangzása 
után Szabó Bálint, elnök felkérte az ünnepi j 
szónokot hegy zászlóavató beszédét mondja el. j

Dr. Nagy Zsigmond modott ezután tar-j 
talmas és lendületes beszédet, amelyben a; 
ház aszeretetre és összetartásra buzdította az 
egyleti tagokat és Isten áldását kérte az uj 
lobogó alatt összesereg’ett munkás népre.

Beszéd után a munkásdal gylet a Szó-i 
zatot adta elő, mire a zászlóanya mondta el a; 
jelszót : — Egyetértés lobogtassa* 
mindigezászlót! j

Az első szeget József tőherczeg neveben1 
Szabó Bálint elnök verte be a hazáért, a 
királyért és a városért. i

Személyesen verték be szegeiket .gróf 
Dégerfeld József főispán, Kiss Áron | 
ref. püspök, Dobieczky Sándor vasúti 
üzletvezető, Boczkó Sámuel főkapitány, 
Kola János, Kiss Albert orsz. képviselők, 
Eötvös K. Lajos tanfelügyelő, C s a n a k 
József, Lengyel Imre, S e s z t i n a Lajos1 
M a t e r n y Lajos ág. ev. lelkész, Berg er 
Jenő, Stegmüller Árpád, Tóth Béla és 
Gr. B a c z o n i Lajos.

Hatóságok és testületek : Debreczen vá 
ros tisztikara nevében Boczkó Sámuel fő­
kapitány, a 2-ik honvéd gyalogezred, a 2 ikj 
honvéuhuszárezred és a 39 ik cs. és kir. gya-j 
logezred tiszti képviselői, a függetlenségi párt! 
ne*ében Rigó Ferencz pártelnök, a függet-1 
lenségi kör nevében dr. K o c s á r Gábor, a 
Csokonai kör nevében Bereczky Lajos és 
a tornaegylet megbízásából pedig dr. Nagy 
Kálmán.

léghajó s a kosárban ülő 14 főnyi násznép 
vigan ütögette odafenn a pezegős poharakat 
az uj pár egészségére. Már kicserélték a gyű­
rűket, a mikor elkezdett zuhogni az eső s a 
jegyeseknek le kellett szállani, hogy idelenn 
a földön folytassák tovább a menyországot.

Szerelmi drtma. Véres szerelmi dráma 
játszódott le tegnap délelőtt^ Kőbányán. Hör­
csög József szegedi szül. 27 éves nőtlen ko- 
váessegéd kedvesét, Gödöny Erzsébet buda­
pesti szül 20 éves leányt tegnap d. e. fél 10 
óra tájban a Grund féle szállás egyik félszeró- 
nek padlásán meglőtte azután pedig önmaga 
ellen fordította a revolvert. A lövések zajára 
elősiető emberek ott találák őket eszméletlenül. 
a golyó a leánynak veséjébe, a férfinak pe­
dig a mellébe fúródott, a mentők a két élet­
veszély esen sérültet ápolás végett a dologházi 
hórházba szállították. A rendőrség a véres 
eset felől nyomban értesítette a leány Mázsa­
tér 7. sz. a. lakó szüleit. Az öngyilkos szerel­
mes pár tettének oka az volt, hogy a leány 
szülei ellenezték egybekelésüket.

-|- Véres kardpárbaj Kolozsváron. Kolozs­
váron Fischer Zsigmond joghallgató, a For­
gács czimü élezlap szerkesztője és Teleky 
Adám gróf között véres kardpárbaj volt a 
napokban. A párbajra a Forgács élezlapban 
megjelent hírlapi közlemény adott okolt. Fisc­
her veszedelmes vágást kapott ; ellenfele je­
lentéktelen sérülést szenvedett Fischernek 
hasonló ok miatt ezelőtt két hónnappal Spa- 
moschi Leó gróffal volt párbaja. Lnnél szin­
tén jelentéktelen sérülést szenvedett, melyből 
most gyógyult fel.

-j- Kegyelem Junius tizedikén az öröm üt 
tanyát a fogházakban, amelyekből sok rab 
szabadul ki királyi kegyelem folytán. A sze­
gedi államfogház minden lakójának elengedik1 
a büntetést s így az államfogház igazgatója 
már meg is rendelte azt a fehér zászlót, a 
mit kitüzet s ami azt jelenti, hogy a szegedi 
államfogház teljesen üres. A csillagbörtön 
szabadságvesztettei közül mintegy nyolezan 
rab kap kegyelmet a milleniumi ünnep alkal­
mából. A királyi ügyészség már hetekkel ez­
előtt megtette előterjesztését a megkegyelme- 
zóseket illetőleg az igazságügyminiszternek. 
Ezúttal csupán azok kaptak kegyelmet, akik 
nem visszaeső, vagyis első bűntettesek és ezek 
közül is azok, akik pillanatnyi fölháborodás- 
bau, erős felindulásban követték el bűneiket, 
vagyis akik a B. T. K. 272. és 274. szakaszai 
szerint minősülő bűntetteket követtek el. A 
megkegyelmezettek között ott lesz Berecz is, 
a Takács Zoltán dr. bűntársa. A kegyelemirat 
pénteken érkezett le a szegedi kir. ügyész­
séghez.

Képviselőjükkel verették be a szegeiket 
S i m o n f f y Imre kir. tanácsos, polgármes­
ter, dr. W oufka Nándor püspök, R á s ó 
Gyula kir. tanácsos, alispán, S z u n y o g h 
Sándor kir. pénzügyigazgató, I g y á r t ó Sán­
dor törvényszéki elnök, dr. Király Ferencz 
Kossuth Ferencz orsz. képviselők, V e- 
c s e y Imre, Körner Adolf, Hajdú Gyula 
Vt-rosi tanácsnok, M i t r o v i t s Gyula ev. ref. 
le'kész, V e c s e y Zoltán nagybirtokos, Márk 
Endre ügyvéd és ifj. Gily Ede lapunk fele­
lős szerkesztője.

A zászlófelavatás után este kiválóan si­
került, népes és kedélyes tánczvigalom volt a 
Margit fürdő d;sztermében, ahol a késő haj­
nalig együtt mulatott a fiatalság.

Különfélék.

Mozaik.
X Elivott milliók. Egyik bécsi mórtékle- 

tességi egyesület, mely az iszábosság ellen 
küzd, érdekes kimutatást állított össze arról, 
hogy Ausztriában mennyi pénzt emészt fel az 
alkoholizmus. A kimutatás szerint ott évente 
676,470,000 liter pálinkát, 5,455,600,000 liter 
sört és 322.000,000 liter bort isznak meg. Egy 
emberre átlag esik ebből 13.5 liter pálinka, 
107 8 liter sör és 6 44 liter bor. Ez az élvezet
pedig 1500 millió forintba kerül.

*

Ott születtem az alföldön 
Déiibábos rónaségon,
A kis madár ági dalán,
S csörgő patak susogásán . . . 

ifis pacsirta dr'olgatta 
A 1 íibájoe altatót,
8 álmaimba* délibébos 
Aranykalász ringatott . . .

+ Eljegyzés a levegőben. Az eget nem 
festették be külön rózsaszínre, de azért azok 
a kik tegnap délelőtt a fővárosöan a milleni 
umi kiállítás területéhez közel felszállás Go­
dard féle léghajóban fölszállottak a poéták 
nyelvén szólva mégis rózsaszínű felhők közt 
jártak. Pecke Klára kisasszony volt az egyik 
utas, Várady az egyik fővárosi orfeum éne­
kese a másik, a kik úgy kerültek a rózsa­
színű felhők közé, hogy — túlélve a 3 Káz- 
mér telefonos menyasszonyán is— fönn a 
ballon Captif kosarában tartották meg eljegy­
zésüket. A bájos menyasszonynak egyik ös- 
mert sport amazonja, a tegnapi sport-kirándu­
lása is jól sikerült, csendben emelkedett fel a

Olt láttam án legeli szőr 
Hűvös-bájos szép álmukat,
Hol a madár égbe repi.l,
Hogy lehozza a dalokat ! . . .

Ott vesztém el mindörökre 
Ott hagytam el a szivem,
Nálad maradt kis angyalom 
A tiedért — cserébe . . .

Horváth Sándor.
*

X Nem rajta múlott. Többször megbün­
tetett és most ismét tetten ért gazember áll a 
törvényszék előtt.

— Mondja csak, kérdi tőle az elnök, hát 
sohasem érzett vágyat arra, hogy dolgozzék 
és hogy az emberi társadalomban hasznos 
szerepet játszók ?

— Nem játszhattam semmi fele szerepet 
elnök v, felel a vádlott, mert minditr W 
csuktak.

X Csak alaposan.
Vőlegény : E csókkal, angyalom, mindent 

megmagyaráztam neked.
Menyasszony : Nem értettem meg jó] 

Kérlek ismételd a magyarázatot.
*

Boldogtalan vegy.
Én is az vagyok :
Hallgatsz felöle,
Én is hallgatok.

Olvadjon egygyé,
Bá- atos szivünk —
S k tannyi búval 
Boldogok leszünk,

PÓSa LAJOS.

X Ez is foglalkozás.
— Mit csinál a titkár rendszerit az iro­

dában ?
— Megvárja, mig 6 ára lesz.

*

X Elárulva. Főnök (az uj inashoz); — 
„Megmondta önnek a könyvvivő, hogy m t 
csináljon délután ?“ — Inas : Igen filogy költ 
sem fel, amint a főnök urat jönni látom.“

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőszde.

Debreszan, május 11 
Készáru változatlan.

Őszi búza................... 6 83 - 6.85
Tavaszi búza .... — - —
uszi rozs.................... 5 73 -5.75.
Tavaszi rozs .... — —
Őszi zab ................... 5.46—5.48.
Tavaszi zab................... — — —.
Május júniusi tengeri ha­

táridőre .................................. 3 94—3.96
Sertéspiacz. B u d a p e s t-K ő b a n y a

1895. május 11.
Magyar elsőrendű Öreg nehéz, 

páronkint 400 klgron felüli súlyban (56 — 
krtól 57 kiig. üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) —54— krtól 57—, 
krig. Fiatal nehéz (páron — 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
2<-D klgrig terjedő súlyban) — — krtól — — 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkint 280 klgron felülisulyban)----- krtól
-----krig. Közép (páronként 220—280 klgr-
sulyo.) — —.— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban — —
krtól------ krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá-
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr- 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 56 krig.

Sertés létszám : 1896. évi május hó
7. napján volt készletben 9531 darac
1896. évi május hó 8. napján felhajtatott 
----- drb. 1896 május hó 8. napján elszállitta-
tott 17 dib. 1986. május hó 9. napjára maradt 

készletben 9514 drb. Hizottseités forgalom 
változatlan.

Széna szalma és taksmány. (Fuchs Jó­
zsef nagykereskedő, alapittatott 1882, V. Für- 
do-uteza, 4. jelentése.) Budapest, 1896. május
8. a mai széna és szalma behozatal a hetivá­
sáron igen nagy mennyiségben történt, árak 
kevés vevők jelenében majd nem változatlanul 
fentartattak. Eladatott jobb és első rendű széna 
2.50 írttól 2.70 írtig, közópminősógü 2.20 — 
2.40 írtig. — Muhar nem volt; alomszalma 
1.30—1.50 frtig, zsupszalma 1.90—2.10. 
Szecsáa 2 00—2.25 ftig 100 kiló szerint fuva­
ronként házhoz szá'Mtva. Préselt széna 2.00— 
2.40 frtig, szalma 1.25—1.40 frtig 100 kH°n' 
ként vasúton átvéve. Gabona és termények 
jegyeztettek: zab 6 20-6.50 ftig, uj tengeri 
3.90—4.20 «ftig, rozs 6.25—6.40 frtig, árpa 
5.00 frtig, jobb minőségű valamivel maga­
sabb állomás szerint, köles 5.25—5.50 frtig*, 
árpadara 3.90—4.20 nagyban.

1 ‘
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CSARNOK.

A isis doktor házassága.
Irta : Abonyi Árpád

Kávéházi kompániánk egyik oszlopos 
éppen abban a pillanatban fogta el a 

kis Feigl Henriket az utczán, midőn az kiló 
pett egy virágkereskedósből s majdnem ijed­
ten bámult nagy zavarában a szeme közé. 
Két szál gyönyörű rózsát szorongatott a keze 
között. Két szép piros rózsát szeplős keze kö­
zött a kis Feigl Henrik, — megért a két rózsa 
deczember végén ötven krajezárt.

-- Megállj doktor! ragadta meg a kom­
pániának beltagja a szegény vékony fiút s 
vitte magával a kávéház felé. Bujkálunk, 
szenteskedünk, csaljuk az embereket ? Azt 
mondjuk, készülünk a szigorlatra, s ihol virá­
got vásárolunk titokban, — mi? Ne szólj ! 
Többé nem hiszek, fiam Henrik, itt a bizo­
nyíték. Bevezekelsz mindjárt a kávéházba és 
töredelmesen megváltod, hogy mit csináltál az 
alatt a rengeteg idő alatt, mióta orczáid fé­
nyességét nem láttam.

A kis doktor megállt, gyöngéden kifej­
tette karját kísérője karjából s megrázta mo­
solyogva a fejét.

— Nem megyek be, László, — dol­
gom van.
- - Hol ?

— A menyasszonyomnál.
— Ah ! igaz . . . Ördög vigye el a feje­

met, egészen megfeledkeztem róla. így van, 
az, fiam, ha hónapokig nem mutatkozol, — 
magadra vess, ha még legrégibb iskolatársad 
is össso konfundálja a dolgaidat. Tehát a 
menyasszonyod, a menyasszonyod .... Polit­
zer Fanny . . .

Igen László, úgy hívják, — felelte hal­
kan a fiú.

A nagy vállás Herkules, ki igaz rokon- 
szenvvel látta mindig az örökös nyomorúság­
gal bajlakodó Feigl Henriket, hümmögve vo- 
nogatta vállát a lenézett félszemmel a kis 
doktorra.

— Elveszed ?
— Igen.
— Becsületes tiu vagy, kedvesem, szó 

sincs róla ! A gyémánt Fii terek se lehetnek 
te veled vételkedők, de hát hogy is mondjam 
csak, édes Henrik . . . Gyerünk csak egy ki­
csit erre a körút felé, ha ráérsz.

—- Megyek, László.
Mentek. Jobbra az oszlop, balra a kis 

doktor a rózsákkal. Útközben tízszer is meg­
igazította rajtuk a selyempapirost, nehogy hiba 
legyen. Nedves, lágy idő járt, — az aszfalt 
csupa megolvadt hóié és sár. A kis doktor fé­
nyes, uj kalucsnija dicsőségesen kiáltotta az 
első próbát, pedig csak noringbergi portéka 
volt, s Politzer mama még ennek az árából 
is lealkudott hatvanhárom krajezárt.

— Esküvőm után, mondotta útközben a 
doktor, halás köszönettel vissza fogom fizetni 
tartozásomat. Bocsáss meg, hogy eddig nem 
tehettem, de körülményeim, a nélkülözések . .

— Ugyan hagyd el ! formed rá jóindu 
lattal az íiju, nem erről a szamárságról van 
most szó, Henrik hanem arról a másikról . . .

— Házasságomról, igenis . . . mormogta 
alázatosan az ifjú s ismét megjelent ajkán az 
iménti réveteg mosoly.

— Bizony dühös vagyok reád, mondha­
tom ! Anyám rám parancsolt, hogy a mint 
Budapestre jövök, :rögtön tudakozódjam utá­
nad és Írjak neki : tudni akarja, hogy mi tör­
tént veled; élsz-, meghaltál e ? Most aztán itt 
van, ni, — megírhatom, hogy vőlegénye vagy 
e=y Polizer Fanny nevű kisasszonynak, aki­
nek izmos, kövér, gömbölyű alakja ellen is 
slapos kifogásaim vannak, hát még a nyelve 
ellen! Ne vedd rossz néven, kérlek, hogy ily

... DEBRECZENI HÍRLAP,

értem valami nagyon ezt a te dolgodat. A 
szükség sokra viszi az embert, — fel tudom 
menteni a gyilkost is, a ki kenyérért öl, — a 
te idoálizmusod lelkesedésed, rajongásod . . . 
mi maradt ebből ? Szóval úgy látszik, hogy 
nagyon megváltoztál.

— Nagyon . . . intett csendesen a kis 
doktor s most már ő kapaszkodott a Herku­
les karjába ; úgy kísérte. De meg lehet érteni 
László, meg lehet érteni . . . Istenem, olyan 
egyszerű, olyan szomorú az ... A múlt év 
nyarán kezdődött. Kifogytam mindenből. — 
Anyádnak, a kit áldjon meg jóságáért az isten 
nem volt erőm Írni, hiszen már annyiszor se 
gitett rajtam. Szógyeltem hiába, — inkább a 
Dunába vetettem volna magamat. Egy nap 
végig olvastam a lapokban megjelent összes 
apró hirdetéseket így kerültem két fiacska 
mellé házi tanítónak Politzerékhez.

(Folyt, köv.)

A Górni“ kávéhisban kedden, csütörtökön ée va­
sárnap Rác* Károly és Tere» ^ Tóni zenekara tartanak 
zeneestélyeket

Sztuier Sándor „Arany sas“ kávéházba minden hét- 
5n este Veres Tóni zenekara tart zeneeítélyt.

Bérkocsik díjszabályzata.
Kgy
lovas

Tájékoztató.
Május 16. A debreczeti köayvnyomdiszo’t tavaszi 

tánczmulaisága a „Margit“ fürdő dísztermében.
A tiönczy-egyesület „Ot hon“-« a keresk. aka­

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva- 

van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasár lapon­

ként d. e. 10—1’2-ig.
Fiimiinkatanitáe. A kéziigyesitö egyesillet főreál 

iskolai műhelyében d. u. —4 óráig. Kedden : Előkészítő' 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csouort

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene­

estély van hétfőn fUcz Károly, szerdán a Magyarlak
A Hungária kávéházban minden szerdai, szombaon 

és vasárnapokon Rácz Károly és Magyari testvérek 
zenekara.

Az „ Arany Bika“ vendéglő éttermében vaedrnap es - 
tenkint a Magyari testvérek, Rácz Karoly és Veret Tó 11 
zenekara felváltva tartanak zeueestélvt.

Az „Angol királynő* vendéglőben kedl-»n Magyart 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veret T óni 
játszanak.

A „Afai-jit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d' 
u. ‘/,6—V29 óra közt sétahaugverseny. — Játszik a ka­
tonazenekar.

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy

d. u. 1-től esti 9 óráig...............................
II. Óraszámra.

Fél órára ........................................................
V, órára............................... ......................
Égy egész órára .........................................
Minden következő órára..........................
Az utolsó órán tol félórára v. kevesebb ifidre 

III Egyes járatokért.
Megállapodás ée visszamenet nélkül a város 
sorompóin belül

IV. Meghatározott járatok 
Temetéseknél (valláskftlönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik, 

Átemelőbe ki és vissza .......
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet...................................
A színházból jövet .........
bármely vasúti indöház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

cjjel „ „ rt n p • *
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
maiba után külön 10 krajezár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
cznkorgvár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszaj&vet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai váré kozaasai
minden következő órára ..........................
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz-
sza egy órai várakozással ..........................

minden következő órára .....................
Katonai lantanyähoz és katonai kórház hoz

mer.et vagy jövet.....................................
menet és vi.-szajövet 1 órai várakozással 
minden további órára. , .........................
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A dijak, reggeli 6 órától esti 9 óráig izlmuat-

N£

börkonzerváló szer.

Gr-

Orosz császári udvari szállító.

Moszkva-Becs.
V., Laurenzgasse 3.

Egészségügyi hatóság 
által

megvizsgáltatott.

hallatlan gorombaságokat mondok neked, de 
esküszöm, hogy ki kell öntenem a haragomat, 
különben felrobbanok.

— Te mindent, mondhatsz nekem László 
felelte gyorsan a kis doktor s szeretettel, 

alaval szorította meg az erős, izmos Herku­
les kezet.
2., No hiszen, édes barátom, ugyancsak 
tosor szabadítasz magadra ; eső után . . . . 

11 lrjak az anyámnak ? Meg aztán nem is

Kitűnő, teljesen ártalmatlan eoimeticum kiváitképen hasznos a bőr zsirfényei és ®rl*e8?®0e 
a bőrt vakító fehérré varázsolja a rftnezok és redók képződését megakadályozna, b v|a
az arc/.szin fiatalos frisiciégé . — A „Venus créme“ nem tartalmaz s^mmi zlV,rne,8 ” jeden ártalom nélkül alkalmazható. Ara 2 frt.

zsirnemü anyagot,
azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában mim

m • kitűnő hajnövesztőszer; erő-
, , I riXOgeil 6iti a hajgyökereket, teljesen 
megakadályozza a korpaképződést. Ara I frt 60 kr„Eugénie lolyópép“ m^tkub9ólvit

arezszin szépítésére s a virágzó, üde arezsziu ál 
landó megőrzésére, ügy az arcznak és nyaknak, 
mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágyságot 
és márványszerü tisztaságot kölcsönöz ; a bőr min 
den érdességét és foltosságát megbünteti. Ara 2 
forint.

„Eugenie vörös folyékony
arof/Foti/togff teljesen ártalmatlan. Azajk- 
<11 t/Zi rvt 11 UbS nak, areznakés füleknek 
szép természetes rózsaszínt kölcsönöz ; villamos 
fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 
napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugenie hintőpor“ ™*jn t
crémszinben, tartósan észrevétlenül tapa d, s a bőr­
nek természetes lágyságot es üdes^get kölcsönöz. 
Ara I frt 20 kr. — Pamacscsal együtt I frt 50 kr.

„Nigritine végétale“ haj-
fekete és barna. A haj ezen szer- 

RJMU, rei fe9tve 6 hétig is megtartja a színét 
éa felles lehetetlen a müleges fesiéet természetes 
szilitől megkülönböztetni. Ara 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi ba-
:.,o„rvrirlfA a bajusz növesztésére és épen 
JUSZpeUIO tartására. A bajusz felsutese nen 

"szükséges a nélkül ' ' L * Ll""“
forrni adható. Ara

Is minden 
75 kr.

nem
bajusznak a kívánt

FŐRAKTÁR DEBRECZEN :

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru raktárában.

,
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Tessék mintát kérni! s
Szövet, Selyem, Creton, g 

Batist és Pique
újdonságokból

Boros Testvérek |
női divat áruháza

Debreczen, Kossuth-utcza 3. sz.

Szabad és kötött szénsavban igen gazdag es vegyi ■
összetételénél fogva a ge

a leghíresebb oivosi tekintélyek által ajánlva, mint g 
ííjógyviz, úgyszintén mint üdítő ital?, tisztán vagy I 
borral az ásványvizek legkitűnőbbige és a legolcsóbb, g1

1 láda -40 üveggel írt -4.4LO, ,
B ládát 40 üres üveggel együtt 2 Írtért visszaveszem, -I

I

8 I

I
CDco 1

Legolcsóbb ár! |

8
I1 

8fűszer, gyarmat, ásványvíz áru kereskedő. g"

laria- *

• czoilí

Gyomor
cseppek

Fontos minden kocsituiajdonosra nézve:
--------I——— ™W—II11 ——1

I. técs-ujhelyi gyanta- es terpentinolaj-tisztitó-, 
kátrány- és jsiradékaru gyár.

FRANZ V. FURTENBACH ,
Becs Ujhelyeii.____ ________ . -\ 3

V* 0 *

,„cs
'/agyás, nincs

Bejegyzett

V"" Ve
' a „jgV** melegenfutás,

védjegy.

V'* \«>v \,o* 

A0 •*
A

nincs lecsurgás. 
Nélkülözhetetlen kiko­

pott tengelyek részére. — 
Előnyös nyilt'teherkocsiten- 

gelyekre nézve is. — Bármely kenési 
munkálatnál ha-znáiható 

Vejs, yészileg megvizsgálva ! 
Gyakorlatilag kipróbálva ! 

Savmentes, Vízmentes, Cíyantanientes.

Szétküldés csak 5 kilogrammos eredeti bádr gszeleLCzékbeu.
Árak szelenczénkint:

Ausztria Magyarországba, minden postaállomásra bérmentesen írt 2.oU 
Bosznia is Herczegovináfca, mil den postaállomásra bérmentesen írt <5 
Külföldre a bécsújhelyi szétküldést ál’omásról...........................^.25

xutmtmmr*

eustein

abdacsai

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET labdacsok.)

D e b r 
István, 
Balázs, 
m i h á 
ház o

nagyszerűen hatnak gyomor bajok­
nál, nélkUiSzhetotlen és áltolánosan 
ismeretes házi és népszev.

A gyomorbetegség tünetei: 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, 
bűzös lehelet, feltujtság, savanyu, 
felbüffögés, hasmenés, gyomorégés, 
felesleges, nyálkakiválasztás, sár­
gaság, undor és hányás, gyomor- 
gürcs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizo­
nyult fejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott, gyo- 
morlulterhelésnél ételekkel és 
italokkal, giliszták, májbajok és 
humorritoidáknál.

Említett bajoknál a Iliirlu- 
czflill gjoinocraepiiek 
évek óta kitűnőknek bizonyultak, 
a mit száz meg száz bizonyitvány 
tanúsít Egy kis üveg ára has­
ználati utasítással együtt 40 kr., 
nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
TiiroU József gyógyszertára 
Eimta|iest, Király utcza 12sz.

A védjegyet és aláírást tü­
zetesen tessék megtekinteni 1 Csak 
oly cseppeket tessék elfogadni, 
melyeknek burkolatára zöld 
szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen 
szavakkal: .Valódiságát bizo­
nyítom*.

A Máriaczelli gyomorcseppek
valodian kaphatók.

eczenben: Tóth Béla, Mihalovics 
Dr. Rothsehnek V. Emil, Tamássy,
Diószegen: Vaday Ignácz. E r- 
lyfalván: Mátray István. H a ti­
ll : Farkas Ödön Kábán Horváth 

Kálmán gyógyszerész uraknál
Debreczen, 1896. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.

E pilulák hasonló készítményeknél min 
den tekintetben feljebb becsülendők ; mentek!
minden ártalmas anyagtól, ez altest! szervek!
bajainál legjobb eredménnyel használtatván, 
gyengéden hashajtók, vértiaztitók ; egy gyógy I 
BZer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, «intj 
e pilulák a

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermeke 
szívesen veszik. . .nnl

IK$r Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, te j 
piiulát tartalmaz, csak I forint o. ó. 8

Árr Á <; I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
U V ílö ! Nejustöin Erzsébet piluldt. Valódi csak, ha minden doboz 

törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban nk ze 
LipóV* és , Neustéin Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva A keres­

kedő mi törvényszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

IXeustein Fülöp
„Szent Lipóthoz" czimzett gyógyszertára

WIEN, I. Plankengasse 6
Raktár Debreczenben : Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Miha- 

lovits István, Tamássy Béla, Muraközy László és Fiileki Pál gyógyszertárában.

dtJSHäJC


